

## 扶出一片新天地

## ——崇阳县精准扶贫工作扫描

记者 王凡 通讯员 崇萱 陶然

17日,沿崇阳县铜钟至青山生态旅游公路前行,进入青山镇盘山村。一湾清澈的溪流如影随形,两侧翠岭碧秀、风景如画。“这几年,村里变美了,日子也变好了。”谈起变化,村民们的幸福感溢于言表。

盘山村,位于磨盘山脚下,水资源优良、渔业资源丰富。但是村里唯一的出山路狭窄、曲折,木材、农副产品、优质鱼米受阻,村子徘徊在贫困边缘。

在铜钟乡大岭村姜家畈安置点,统一规划设计的一栋栋乡村旅游客栈引人注目,乡村森林公园休闲旅游区雏形已显。

姜家畈安置点,占地10亩,用于搬迁安置该村一组高寒地区村民及村里的无房贫困户,计划安置31户86人。

铜钟乡采取为搬迁户分菜地、进行技能培训、与三特公司合作发展农家乐或乡村民宿等服务行业、贴息贷款扶持种养殖

青山镇在实施产业扶贫的同时,相继5次组织200余贫困户外出学习参观,丰盈贫困户的头脑,让贫困户变“要我脱贫”为“我要脱贫”。

组织进技校培训、技校进村进基地、技术人员对口培训……目前,青山镇通过教育培训帮扶73户262人,经过3年摸索,将实现1650户贫困户、4994名贫困人口整体脱贫,且确保农民生活富裕、精神饱满。

## 修复河道

17日,崇阳县铜钟乡大岭村河道拓宽修复工程基本完工。

今年6月,大岭村连续遭受特大暴雨袭击,农田水利设施受损严重。该村采取争取项目资金、企业赞助、群众投工投劳等方式,投入资金500万元,对大岭村河道进行加固拓宽和桥梁改造。此举不仅美化了村容村貌,还提高了河道的防汛抗洪能力。

记者 袁灿 摄



## 产业融合摘穷帽

记者 姜明助 通讯员 李子明

18日,记者走进通城县大坪乡栗坪村,7栋高标准的“560”模式万头猪场整齐排列,“新三汇养殖专业合作社”几个大字格外醒目。

一般养猪场的气味比较难闻,可是在这里,几乎闻不到猪粪的异味。贫困户黎进良正在猪圈打扫卫生,忙得不亦乐乎。

“自去年精准扶贫开始,我就在养殖合作社打工,每月可以领到1500元的工资。就近在合作社打工,不仅照顾了家庭,还把自家的责任田也耕种了,可谓一举三得,比在外面打工强多了。”黎进良一列举产业扶贫带给他的便利和希望。

栗坪村是典型的山区贫困村,有建档立卡贫困户73户251人,集体经济一片空白。该村实施养猪产业扶贫计划后,贫困户除了像黎进良这样,在合作社务工增加收入外,新三汇养殖专业合作社还免费给当地贫困户提供“两头鸟”种猪。

提供种猪、技术指导,生猪出栏时,合作社以保护价包回收。这种方式,可带动

每个贫困户年增收5000余元。

除了新三汇养殖专业合作社外,栗坪村还依托山林资源优势,鼓励贫困户发展山鸡和黑山羊养殖。乡政府根据贫困户的意愿,对愿意通过产业脱贫的,可以自主选择种羊6只或山鸡100只。

贫困户许五强选择了6只种羊,经过精心管理,如今种羊已经怀孕,再过一个星期就可以生下小羊羔。看到这些,许五强对未来的日子充满信心。

为填补集体经济的空白,驻村扶贫工作队市林业局、教育局和交通银行共同筹资45万元,在村委会办公楼安装了50千瓦的光伏发电设备。光伏发电并入国家电网后,年产生效益不低于6万元。

村级集体经济有光伏发电作支撑,贫困户脱贫增收有多种产业作保障。对“户脱贫、村出列”的年度精准脱贫目标,村党支部书记李秀龙信心满满。

精准扶贫 不落一人  
走进贫困村 33、34

## 创新模式拔穷根

记者 王凡 通讯员 王晗 余帅兵

“再过几天,就是小雪了。”18日,在崇阳县天城镇桃红村,贫困户夏金刚正忙活着捆草,为家里养殖的肉牛准备过冬草料。

妻子罹患重病,成为夏金刚家境破败的开始。去年初,了解情况的镇干部将其纳入建档立卡贫困户,妻子享受大病报销的比例逐渐提高。去年9月,利用扶贫资金和无息贷款,夏金刚买来7头种牛,开始自己的脱贫之路。

“今年生了4头牛崽,再把小牛长大的成本一算,纯收入预计达到1.2至1.3万,明年就是对本翻,收入高的话能接近3万的样子。”夏金刚掰着手指算账,他新建了一个100多平米的牛棚,对牛的看护格外细心,致富的渴望使他满怀期待。

在桃红村,像夏金刚一样陷入困窘的贫困户有42户。通过发展生产、教育培训、易地搬迁等“五个一批”工程的实施,贫困户开始有了稳定的收入来源。

与此同时,扶贫工作队帮助村里建起“基地+公司+贫困户”的产业链模式,村集体经济迈入发展快车道。

在村办企业黑山羊养殖场,成圈的黑山羊撒着欢儿地叫。“把黑山羊放养在山林和田地里,天然放养,不吃饲料。”技术员谢鹏介绍,精品黑山羊是从湖南浏阳引进,品质上乘,不愁销路。

今年6月,在扶贫工作队的帮助下,村里引进103只黑山羊。因市场紧俏,预计年底存栏150只,可实现利润10多万元。

好山好水,不仅养好羊,还激活了本土旅游资源。年初,村里组建“桃红缘生态种养旅游开发有限公司”,把休闲旅游和农业产业相结合,开发漂流、农家乐等项目,进一步为村集体经济加码,贫困户红利分享再添筹码。

村支书谢炎阶信心满满地说,除却黑山羊基地、旅游公司项目,村子还有楠竹产业基地,贫困户通过“五个一批”对号入座,年底就可以摘掉贫困帽子。

款产品,成功做成了这笔业务。

“要想成为一名优秀的信贷员,就必须用自己的辛劳和付出挖掘、积累客户,用真心和诚心来维护、扩展客户,用百倍的信心和激情投入到工作中。”张锋说。

由于信贷人员少,业务量大,为了高效服务客户,张锋节假日很少休息,加班加点更是常事。4年来,他累计向5000多人宣传了金融网格化服务,共发放贷款262笔,金额4000余万元,其中金融服务网格站内发放贷款121笔,金额1718万元。在省银监局主办的“全省金融服务网格化劳动竞赛”中,张锋从300多名参赛选手中脱颖而出,获评全省金融服务“网格明星”。

## “金融网格”惠群众

见习记者 马丽娅

随后,张锋主动向认识的养殖户请教,并把经验丰富的技术员推荐给徐某,帮他解决了技术难题,渡过了难关。

该村竹丝加工规模最大的黄老板,因资金短缺错失了大量订单。张锋通过调查了解到,黄老板的产品远销江浙,市场前景广阔,但受制于没有合格的抵押物。张锋采用邮储银行“好借好还”无抵押的小额贷款方案,支持他扩大生产。通过两年的资

金支持,黄老板的合作社走上规模化,带动村里近30名劳动力就业,其中贫困户9名。

“帮客户分忧解难,每个信贷员都有过这样的经历。”张锋说,这样不仅拉近了与客户的关系,更赢得了百姓的好口碑。

有一次下乡调查时,途经一片养殖区,因气味难闻,人们都加快步伐离开,但张锋想到这就是自己的目标客户,就忍着难闻的气味,耐心给养殖户宣讲“家庭农场”贷

国家土地督察武汉局来咸调研

## 推动国土资源保护工作

本报讯 见记者陈希子、通讯员李盈、余丁丁报道:21日,国家土地督察武汉局专员唐世力率督察组一行来我市,调研永久基本农田划定、不动产统一登记制度落实、闲置土地处置、节约集约用地等工作。副市长吴刚陪同调研。市规划局、林业局、住建委等市直有关单位负责人参加调研座谈。

会议听取了我市永久基本农田划定和不动产统一登记制度等工作开展情况的汇报。唐世力表示,咸宁市高度重视国土资源工作,狠抓落实,取得了明显成效。从督察情况来看,咸宁市永久基本农田划定、不动产登记制度实施、闲置土地处置等各项工作成效显著,下一步,要继续增强大局意识、核心意识、看齐意识,落实任务,强化责任,确保如期圆满完成各项任务。

吴刚表示,各相关部门要以此为契机,相互配合,抓好贯彻落实,进一步查找不足,强化措施,做好国土资源保护工作。

## 市城管一大队

## 助力城区立面整治

本报讯 记者王莉敏、通讯员云耀辉报道:15日,市城管执法局综合执法一大队请来专业操作人员,依法拆除温泉路一高层巨幅广告牌,面积300余平方米。

连日来,该大队组织执法人员,先后向银泉大道、温泉路中心花坛处至一号桥沿线的门店商户和广告发布商,下达户外广告《责令限期改正通知书》120份,责令其在规定时间内自拆。同时,该大队加大对城区繁华路段乱贴广告画面、乱拉条幅标语等行为的专项治理,集中清理临街面条幅标语50条、灯箱式广告8块,依法拆除广告画面22条、乱牵乱挂10余起,并联系保洁公司清理、清洗、覆盖“解斑”70余处。

近期,该大队还将大力推进银泉大道、温泉路中心花坛处至一号桥沿线二层以上广告牌、LED显示屏和发光字的拆除,为城区立面整治全面推进做好前期准备工作。

## 武汉城市圈党校“两型社会”建设研讨会

## 市委党校三篇论文获奖

本报讯 记者查生辉、通讯员胡武生报道:19日,记者从市委党校获悉,在武汉城市圈党校第九届“两型社会”建设理论研讨会上,市委党校有三篇论文从90多篇投稿中脱颖而出,入选研讨论文集并获奖。

其中,董芳的《以开放理念引领新发展——关于武咸城市一体化发展的调查与思考》荣获一等奖,胡武生的《从自然绿到文化绿——咸宁打造绿色发展升级版的决策建议》荣获二等奖,卢才的《发展生态旅游,助推绿色崛起》荣获三等奖。

## 咸安地税局

## 对症下药清欠税

本报讯 通讯员杨娟、余鹏飞报道:自开展“百日攻坚”活动以来,咸安区地税局检查组积极发挥清收督查作用:截至目前,检查组在原欠税基础上查补欠税104万元,清收欠税8万余元。

检查组通过实地走访获取准确的涉税数据,对症下药解决各种欠税问题。对存在陈欠和纠纷的纳税企业,重点清理,摸清欠税,分析原因,积极与稽查局及相关部门沟通,共同催缴。对申报欠税的企业,核实数据真实性,掌握欠税状态,采取不间断地跟踪催缴措施。对新办企业,逐家入户清查,摸清欠税情况,特别是涉及房产税、土地使用税的税源信息,并做好信息录入和台账清册,做到“有税尽收、无税禁收”。

## 新街镇

## 5300亩甘蔗喜丰收

本报讯 通讯员熊潇、李雄报道:17日,在嘉鱼县新街镇港东村甘蔗种植基地,连片的甘蔗茎秆粗壮,蔗农们正忙着砍蔗、捆扎,等待客商前来收购。

“虽然久逢阴雨天气,今年的甘蔗产量总体还是不错的。”该镇甘蔗种植大户罗志方算了一笔账:今年他种了13亩甘蔗,亩产3000多根,按照每根3元的批发价计,除去各种成本,可实现产值15万元。

连日来,在武嘉一级公路沿线,马鞍山村、晒甲山村、港东村、蜀港村,处处是蔗农忙碌的身影。

据了解,新街镇土地肥沃,水源充足,适合甘蔗种植。近年来,该镇甘蔗种植规模稳中有升,种植效益也逐年提高。目前,全镇甘蔗种植面积达5300余亩,可实现产值4900万元左右。



13日晚上,在咸安区工程机械厂,市人社局、市养老保险局联合市歌舞团、七音合唱团,正在开展“送政策宣传进社区”活动。此次演出将先后走进温泉办事处社区、金叶社区、学府社区,极大丰富市民的精神文化生活。

通讯员 黄显春 摄